

编辑:顾盛杉 应婷婷
组版:周莉

学法用法护小家 防非处非靠大家



母爱的温暖 天使的美丽

——记市十佳“教师妈妈”、区实验小学教育集团罗塘校区尹丽卉

本报记者 刁晓玉 刘钰婷



“来，把数学作业拿出来，老师帮你看一下。”每周日下午3时，在西岭社区总出现这样温馨的一幕：区实验小学教育集团罗塘校区数学教师尹丽卉放弃休息时间，为社区留守儿童免费辅导作业。在她耐心教导下，孩子们渐渐找到学习的乐趣，脸上洋溢着幸福。

从教33年来，尹丽卉始终忠诚党的教育事业，细耕教育，关爱每一名学生，分享家庭教育方法，参加公益活动，尤其关注困境儿童、留守儿童健康成长。前不久，她荣获泰州市十佳“教师妈妈”称号。

2006年，尹丽卉偶遇“泰州飞翔公益”，开始公益之旅，每逢周末，不是在社区、养老院、孤儿院，就是在留守儿童的家

里，默默奉献爱心。2019年4月，她去顾高镇组织“家庭教育指导”活动时，听说当地有个小女孩3个月丧母、父亲患癌，生活遭遇特别不幸，当场就下决心长期资助这个年仅11岁的孩子。从身上添衣到文具补齐，到营养添加、学习功课补差、思想心理沟通等方面，她多年如一日，无微不至地关心呵护，像妈妈一样温暖小女孩的心。

“这些留守儿童的生活大多很艰苦，我就是想为他们出一份力，让他们感受到来自母爱的温暖。”尹丽卉如是说。至今，她已去养老院服务、送物品180多次，去孤儿院90多次。2007年以来，她协助飞翔公益组织为藏区儿童募集6.8吨衣物，筹集善款12.3万元。

在爱的路上，同行者越来越多。尹丽卉从一开始的单打独斗到带领38名“爱心妈妈”的团队正式成立“先锋公益爱心妈妈启航团”，1年多来，吸纳身边近百名爱心人士。“我们发动身边爱心人士组成一个团队，不仅有爱心妈妈团，还有一群有爱的小志愿者组成爱心儿童团，为留守儿童送上一份爱心。”她认为身教更重于言教，主张身边的人以家庭的形式加入爱心妈妈启航团，为孩子树立良好的榜样，培育乐善好施的品德。

伴随团队规模不断扩大，尹丽卉经常组织队员们深入特殊学校、区残联、乡村户舍，拉手特困儿童、孤残儿童、留守儿童，给予力所能及的帮助，并列表登记帮扶细节，做好周汇报、月总结。此外，她定期把孩子们聚集在一起，了解他们的成长动态，丰富他们的课余生活，愉悦他们的身心。

和千千万万的教育工作者一样，尹丽卉固守清贫，彰显教育的温度；胸怀热爱，体现教育人的担当；以“心”育人，为留守儿童撑起爱的蓝天，成为人人称赞的“教师妈妈”。



区市场监管局白米分局

“三步走”推动食品小作坊提档升级

本报讯(记者 应婷婷 通讯员 崔悦)日前，区市场监管局白米分局工作人员上门为获得“阳光食坊”荣誉称号的喜悦食品厂授牌。

“小作坊”关乎“大民生”。近年来，区市场监管局白米分局对食品生产小作坊实施规范提升“三步走”方案，切实推动食品小作坊提档升级、规范发展。

规范市场准入。白米分局会同第三方机构专家共同审核，对部分生产加工条件差、质量品质低的小作坊施以重拳，对屡次未整改的坚决淘汰，实

现清理一批、规范一批、提升一批，促进小作坊行业整体提升，并实行食品小作坊“一坊一档”制。目前食品小作坊在册6户，已全部建档。

强化日常监管。白米分局以日常监管为切入点，结合“双随机、一公开”检查，重点排查食品小作坊进货查验，生产过程控制、标签标识等方面风险，强化小作坊业主主体责任意识，紧盯薄弱环节，加强对小作坊监督抽检工作，每年抽检率均达100%。

坚持示范引领。白米分局

在保障食品安全的同时，积极响应“阳光食坊”小作坊评选号召，鼓励优质食品小作坊参评，对最终验收通过的小作坊授牌，大幅度提升美誉度、知名度，在提高小作坊主体产品销售量的同时取得显著的行业示范引领效果。

区市场监管局白米分局负责人表示，该分局将进一步帮助小作坊业主提档升级，统筹各方资源，搭建平台渠道，做好泰州“阳光食坊”推介工作，提高参评坊主获得感、成就感，营造食品小作坊行业良性发展氛围。

“姜堰政协”
微信公众号荣居
全国年度榜单第一
(上接1版)2024年,区

政协将始终不忘初心，坚定正确政治方向，坚持正确舆论导向，广泛宣传政协组织履行职能的实践经验和丰硕

成果，广泛宣传政协委员参政议政、建言献策的生动事例，传播政协“好声音”，展现政协新形象，让政协更贴近

群众，让社会更了解政协，为奋力谱写“强富美高”新姜堰现代化建设新篇章贡献政协智慧和力量。



市民王先生咨询:购入雍景园的顶楼住房时，开发商承诺可以使用顶楼平台搭建阳光房，但在实际装修过程中，城管局却要求必须将阳光房拆除，请问这是为什么？

区城管局答复:根据《江苏省城乡规划条例》第三十八条第一款规定：“在城市、镇规划区内进行建筑物、构筑物、道路、管线和其他工程建设的，建设单位或者个人应当向城乡规划主管部门申请办理建设工程规划许可证；未取得建设工程规划许可证的，有关部门不得办理建设项目建设施工许可、商品房预售（销）售许可等手续。”按照《江苏省城乡规划条例》第六十二条第二款第四项的规定：“擅自在建筑物楼顶、退层平台、住宅底层院内以及配建的停车场进行建设的”，属于无法采取改正措施消除影响应当限期拆除的情形。所以，请广大市民朋友不要相信某些销售的不实宣传，应当增强法律意识，避免不必要的损失。

市民郭先生咨询:残疾人发生意外怎么理赔？

区残联答复:可携带残疾人身份证件、残疾人证、用药清单、出院发票、出院记录和本人银行卡（四大银行之一）到姜堰区太平洋财产保险股份有限公司申报，即可按程序办理意外伤害保险理赔。



4月1日下午，在罗塘街道院子社区，区城管局工作人员给一辆辆人力客运三轮车免费换装，所有符合条件的人力客运三轮车经营者只需持本人身份证件即可办理。

丁微 摄



昨日是世界自闭症日，今年主题是“全生涯服务，全方位关爱”。图为区残疾人康复中心康复师在耐心地对孩子们进行语言训练。

丁微 摄